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ATA DE REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES PERMANENTES DE 
FINANÇAS, LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA - EDUCAÇÃO, SAÚDE, 
ASSISTÊNCIA SOCIAL, ESPORTE, LAZER E TURISMO - VIAÇÃO, 
OBRAS PÚBLICAS, AGRICULTURA, INDUSTRIA COMÉRCIO E MEIO 
AMBIENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA REALIZADA 
POR VIDEOCONFERÊNCIA NO DIA VINTE E SEIS DE NOVEMBRO DE 
DOIS MIL E VINTE E UM. (26-11-2021). 

Aos vinte e seis dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um, sexta-feira, às 

nove horas e trinta minutos, realizou-se a reunião da Comissão Permanente de 

Finanças, Legislação e Justiça (Presidente: Fernando Sampaio; Vice-presidente: 

Ediraldo Ramos; Vogal: Adimar Cota) Comissão Permanente Educação, Saúde, 

Assistência Social, Esporte, Lazer e Turismo, (Presidente: Mauricio Borges; Vice- 

presidente: Ricardo Miranda; Secretario: Edson Agostinho) Comissão Permanente 

Viação, Obras Públicas, Agricultura, Industria Comércio e Meio Ambiente, 

(Presidente: Edson Agostinho de Castro Carneiro; Vice-presidente: Edire'do 

Arlindo de Freitas Ramos; Secretario: Ricardo Miranda Thomaz) por 

videoconferência. Participaram da reunião: os vereadores Fernando Sampaio, 

Marcelo Macedo, Mauricio Antônio Borges, Adimar Cota, Ediraldo Ramos e 

Edson Agostinho, Gilberto Mateus, Manoel Douglas, Jose Antunes, Ricardo 

Miranda e a vereadora Sonia Azzi. Registraram Presença: Sr. Thales Capuíti — 

Arquiteto representando a Secretaria Municipal de Obras; Sra. Karla Sabino - 

Coordenadora de Aprovação de Projetos representando a Secretaria Municipal de 

Obras; Sra. Aparecida Tavares, Assistente Social da Adem; Sra. Sibele de Paula 

Passos, Chefia do IPHAN Mariana; Sr. Amarildo Pereira, presidente da ACIAM; 

Sr. Silas Sampaio Teixeira - Diretor de Turismo representando a Secretaria 

Municipal de Cultura; Sra. Andreia Umbelino - Secretaria de Cultura; Sra. 

Rosemary; Sra. Naiara, Comunidade Santa Efigênia Quilombola. ABERTURA: 

no exercício da Presidência, o vereador Fernando Sampaio deu início aos 

trabalhos, agradecendo a presença dos participantes da reunião, e abriu votação 

para leitura da Ata da última reunião que foi dispensada, e aprovada sem ressalvas. 

O Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N. Projeto de lei nº 169/2621 

(Prefeito Municipal em Exercicio) que "Institui o Plano de Mobilidade Urbana do 

Municiípio de Mariana. ". Com a palavra, a arquiteta Karla Sabino fez a leitura do 

art. 1º ao art. 8º da referida Lei. Com a palavra, o vereador Marcelo questionou 

sobre o mapeamento de todos os locais apresentados ou se ainda seria feito. Em 

resposta, a arquiteta esclareceu que seria feito posteriormente, onde a Lei trará as 

diretrizes de como precisara destes espaços, e os levantamentos serão feitos caso 

a caso, e posteriormente com o setor de mobilidade mais estruturado terão os 
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técnicos que farão os levantamentos dos locais sejam vias ou logradouros, pontuiou 

que haveria situações particulares em cada local da cidade, e seria estudado quais 

seriam as possibilidades para então terem um direcionamento deles, e a Lei estava 

traçando os objetivos de mobilidades, disse que um estudo foi feito em dois mil e 

dezenove com um diagnóstico com uma empresa contratada prestadora de serviço. 

Ato continuo, o vereador Fernando questionou sobre a largura mínima da faixa de 

três metros e meio na principal, deu como exemplo a pista que vai até Monsenhor 

Horta que tinha zero acostamentos, sobre a pista de Cachoeira do Brumado que 

teve zero de acostamento também. Em resposta, a engenheira Karla esclareceu que 

na principal a iriam ligar a Sede aos Distritos, com três metros e meio e duas faixas 

com acostamentos de dois metros e meio, não conseguiriam adaptar tudo mas 

tentariam aproximar disso. Em seguida, o vereador Marcelo respondeu que nesse 

ponto que entrava a execução da Lei, e sabe que o Plano de Mobilidade Urbana 

era bem complexo. Com a palavra, o vereador Edson Agostinho questionou sobre 

o acesso de Bandeirantes e de Monsenhor Horta, em que haveria pedaços de terras 

dos dois lados e como ficaria. Na sequência, a arquiteta Karla fez a leitura do art. 

9º ao art. 15 da referida Lei. Com a palavra, o vereador Mauricio disse que tinha a 

Rua Diamantina no bairro Cabanas que estava em processo de execução e agora 

tinham parado a obra novamente. Na sequência, a arquiteta Karla disse que as 

obras causavam muitos transtornos nos deslocamentos, teria que ter um estudo 

continuo com técnicos dedicados sobre a questão da mobilidade, trabalhando 

continuamente nesses aspectos, explicou que a dinâmica da cidade vai se alterando 

€ as vezes aquilo vai se tornando um problema e deveria ser acompanhado o tempo 

todo, disse que haveria uma necessidade de ter um setor com esses profissionais 

para se planejar melhor e estruturar a administração. Na sequência, a arquifeta 

Karla fez a leitura do art.15 ao art.17 da referida Lei. Com a palavra, a senhora 

Aparecida disse que queria chamar a atenção dos vereadores sobre a acessibilidade 

para deficientes visuais e acessibilidade em linguagem universal. Na sequência, a 

arquiteta Karla fez a leitura do art.18 ao art. 22 da referida Lei. Com a palavra, o 

vereador Marcelo disse que queria dar sua contribuição sobre transporte coletivo 

no tocante ao DEMUTRAN que teria todo um levantamento dos estacionamentos 

da cidade de Mariana, disse que o setor poderia ter um estudo para agregar a 

apresentação do Projeto. Na sequência, a arquiteta Karla fez a leitura do art.22 ao 

art. 53 da referida Lei. Com a palavra, a senhora Rosemary disse que estavam 

adequando alguns pontos de ônibus com relação a acessibilidade, mas cabines 

(cobertura/abrigo) não havia. Na sequência, a arquiteta Karla fez a leitura do art. 

54 ao art. 62 da referida Lei. Em seguida, o vereador Marcelo disse que não poderia 

ter conflitos com o Projeto Tarifa Zero, e pediu que fosse verificado. Na sequência, 
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a arquiteta Karla fez a leitura do art. 63 ao art. 73 da referida Lei. O vereador 

Marcelo pediu a participação do DEMUTRAN através dos seus representantes 

para as próximas reuniões. Com a palavra, a senhora Naiara da Comunidade Santa 

Efigênia disse que queria dar sua contribuição sobre o transporte escolar na Escola 

de Furquim e sobre a Comunidade Santa Efigênia, esclareceu que estavam 

passando por problemas muitos sérios porque não estava tendo transporte escolar, 

e aproveitou o espaço na reunião para ver sobre essa demandaq urgente, explicou 

que estavam a menos de quinze dias do termino das aulas e os alunos não estavam 

indo porque não tinha transporte, disse também que os alunos não tinham suporte 

em casa e haveria a questão da acessibilidade das estradas que não estavam boas. 

Em resposta, o vereador Edson Agostinho disse que o caso do transporte escolar 

seria comunicado a Secretaria de Educação. ENCERRAMENTO: não havendo 

mais nada a tratar, o Edson Agostinho encerrou a reunião às doze horas e sete 

minutos. Para constar, lavrou-se esta ata, que será assinada: 
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